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C O M U N E  D I  I S C H I A
ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

N.      28 del 24/07/2003

OGGETTO:
SOSTEGNO DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE ALLA PROPOSTA DI

LEGGE N.464 DELL'11.07.2003 DEI SENATORI LAURO E GIULIANO PER L'
ISTITUZIONE DELL'ARCIPELAGO CAMPANO DI ISCHIA, CAPRI E PROCIDA.

L'anno duemilatre      il giorno ventiquattro    del  mese di luglio alle ore 10,00 nel salone
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio
Comunale in sessione .

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI
BRANDI GIUSEPPE   X
SORRENTINO GIOVANNI   X
FERRANDINO PAOLO   X
MANFREDI ROMEO   X
TRANI GIULIO   X
PIRICELLI ANTONIO   X
BALESTRIERI PASQUALE   X
SCOTTI GENNARO   X
MOLLO LUIGI   X
BERNARDO CARMINE   X
MONTAGNA LUCA   X
DI MEGLIO BIAGIO   X
TELESE LUIGI   X
FARESE NICOLA   X
PILATO RAFFAELE   X
IANNOTTA SANDRO   X
DI VAIA DOMENICO   X
FERRANDINO VINCENZO   X
BOCCANFUSO LUIGI   X
DI MEGLIO GIUSEPPE   X
FERRANDINO CHRISTIAN   X

      Totale presenti 15 Totali assenti 06

Si dà atto che in corso di seduta sono entrati i consiglieri  Luigi Telese, Pasquale
Balestrieri.
Presenti N. 16
Assenti N.5 (Farese, Pilato, Di Vaia, Vincenzo Ferrandino, Sorrentino)

Il Presidente invita il Consiglio alla trattazione dell’argomento n.1 all’o.d.g. aggiuntivo,
come da inversione approvata in precedenza ad oggetto:”Sostegno dell’Amministrazione
per l’istituzione dell’Arcipelago Campano di Ischia, Capri e Procida.”
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Il Sindaco:  Dichiara che si tratta di esprimere un parere sulla proposta di legge a firma
dei Senatori Lauro e Giuliano, la quale tende ad inserire l’isola d’Ischia in un circuito
virtuoso, secondo il modello di altri arcipelaghi.

Il consigliere Antonio Piricelli:  Si riserva di chiedere l’adesione dei gruppi parlamentari
di Alleanza Nazionale alla proposta di legge.

Il consigliere Sandro Iannotta: Fa presente che il Senatore Lauro ripetutamente ha
tentato di far discutere ed approvare la proposta di legge oggetto di discusione, ma che
fino ad oggi è rimasta lettera morta.

Si dà atto che entra il consigliere Domenico Di Vaia.
Presenti N.17
Assenti N.4 (Farese, Pilato, Vincenzo Ferrandino, Sorrentino).

Il consigliere Luigi Telese: Fa presente che in via preliminare andrebbe valutata la
convenienza o meno per Ischia di accentuare la separazione dalla città metropolitana ex
art. 17 delle L.142. Sottolinea inoltre che la nuova vocazione dell’area di Bagnoli potrebbe
diventare un deterrente per lo sviluppo turistico dell’isola, bisognerebbe puntare ad essere
la cittadella olimpica delle regate veliche e invita in tal senso l’Amministrazione a farsi
parte attiva per concorrere alla realizzazione di questo obiettivo. L’isola tranquilla,verde
con le suemolteplici e uniche attrattive può diventare una valida alternativa al modello
metropolitano per chi segue l’American’s Cup.

Si dà atto che esce il consigliere Domenico Di Vaia.
Presenti N.16
Assenti N.5 (Farese, Pilato, Vincenzo Ferrandino, Sorrentino, Di Vaia).

Il consigliere Sandro Iannotta: Afferma che nel piano di Bagnoli vi è la previsione di un
porto con 2000 posti barca, e questo potrebbe far diventare l’isola meta di un turismo
mordi e fuggi senza approdo, ne riceverebbe solo gli aspetti negativi ed inquinanti.

Il consigliere Carmine Bernardo concorda con quanto detto dal consigliere Iannotta,
l’intento è quello di inoltrare formale richiesta ai Ministeri compenti affinché concedano alla
“costituenda nuova Provincia” lo stesso rango costituzionale delle province esistenti;

Il consigliere Biagio Di Meglio: Invita il Consiglio a una riflessione. In linea generale
concorda e condivide l’esigenza di staccarsi dalla Provincia non tanto per Napoli ma per il
suo hinterland enormemente diverso da noi. Invita il Sindaco e il Consiglio tutto a svolgere
una azione propositiva, nell’intesa che la legge non serva come futuro parcheggio di
politici. Condivide le osservazioni dei consiglieri Telese e Iannotta, ma probabilmente oggi
non si è ancora maturi per un distacco dalla provincia di Napoli che forse farebbe solo
perdere alla nostra comunità i  trasferimenti, per cui ad oggi forse converrebbe restare
ancora uniti alla provincia di Napoli.

Il consigliere Paolo Ferrandino: Esprime la viva preoccupazione per le nuove realtà
portuali che stanno prendendo vita.

Il Presidente terminata la discussione mette quindi ai voti, per appello nominale,
l’argomento di cui in oggetto, con la seguente integrazione “ Richiedere espressamente al
Parlamento di attribuire alla costituenda Provincia gli stessi poteri delle altre Province
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della Regione Campania.” Il quale viene approvato all’unanimità dai 16 consiglieri presenti
e votanti.

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

• Visto il Disegno di Legge n°464 dell’11 luglio 2001, a firma dei Senatori Lauro e
Giuliano, che prevede l’istituzione della Provincia dell’Arcipelago Campano di
Ischia, Capri e Procida;

• Considerato che l’articolo 133 della Costituzione, facendo implicito riferimento a
quel nucleo di libertà locali che è il frutto di un’antichissima e nobile tradizione,
prevede il mutamento delle circoscrizioni provinciali e la istituzione di nuove
provincie nell’ambito di una regione.

• Ritenuto che sia ormai indifferibile l’esigenza di favorire l’iter legislativo di tale
proposta che, qualora approvata, conferirebbe ad Ischia ed all’intero arcipelago una
peculiarità politico-amministrativa atta a favorirne lo sviluppo ad ogni livello e che,
oltretutto, godrebbe successivamente del pieno sostegno parlamentare per la sua
evoluzione in fase costituzionale per il passaggio da provincia ordinaria in provincia
di pari rango costituzionale alle province campane esistenti;

• Visti i pareri favorevolmente espressi ex art.49 d.l.gs 267/2000;

• AD unanimità di voti resi dai 16 consiglieri presenti e votanti;

 DELIBERA

- Il pieno favore dell’Amministrazione Comunale nei confronti del Disegno di Legge n°464
dell’11 luglio 2001, a firma dei Senatori Lauro e Giuliano, che prevede l’istituzione della
Provincia dell’Arcipelago Campano di Ischia, Capri e Procida e di quanto in esso
contenuto, auspicandone la celere approvazione.
- Allegare alla presente il prospetto dei pareri espressi ai sensi dell’art.49 del D.L.vo
18.08.2000, n.267.

Inoltre,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ad unanimità di voti resi, sempre per appello nominale, dai 16 consiglieri presenti e
votanti;

DELIBERA

- Dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.183 del
D.L.vo 18.08.2000, n.267.
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni
consecutivi dal 08/08/2003

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE
       ________________                                                          AMODIO GIOVANNI

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il
19/08/2003

IL SEGRETARIO GENERALE
 AMODIO GIOVANNI



C00028.DLB.doc


